

روی موج کوک تاته

عراقچی:

دیپلماسی تنهاراه پیشگیری از بحران‌های بزرگ در منطقه است
وزیر خارجه ایران می‌گوید دیپلماسی تنهاراه پیشگیری از بحران‌های بزرگ در منطقه است. به گزارش ایسنا، «سید عباس عراقچی» وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران که به مسقط سفر کرده است، گفت «روابط جمهوری اسلامی ایران و سلطنت عمان مبتنی بر دوستی، احترام متقابل و همکاری مشترک در بسیاری از موضوعات است که ۲ کشور دوست را به هم نزدیک می‌کند.» وزیر خارجه ایران با تاکیدبر اینکه «ایران برای هر سناریویی آمادگی کامل دارد»، گفت: دیپلماسی تنهاراه پیشگیری از بحران‌های بزرگ در منطقه و برهیز از تشدید تنش‌هاو جنگ‌هاست.

□□□

دیدار روسای مجالس ایران و آذربایجان

روسای مجالس ایران و آذربایجان در حاشیه برگزاری اجلاس اتحادیهٔ روسین مجالس جهانی سا یکدیگر دیدار کردند. به گزارش ایسنا،امروز صاحبه غفاروارئیس مجلس آذربایجان بامحمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی در ژنو دیدار و گفت‌وگو کرد.رئیس مجلس شورای اسلامی روز گذشته به همراه هیئت پارلمانی برای حضور در یکصد و چهل و نهمین اتحادیه بین‌المجالس جهانی به ژنو محجین در حاشیه این اجلاس، دیدارهایی با روسای مجالس امارات و الجزایر و همچنین رئیس دوره ای IPU داشت.

□□□

تحریم ۱۴ فرد و نهاد ایرانی از سوی اتحادیه اروپا

اتحادیه اروپا با تکرار ادعای بی‌اساس ارسال موشک‌های ایران به روسیه، از تحریم ۱۴ فرد و نهاد ایرانی خبر داد. به گزارش ایلنا به نقل از روتترز، اتحادیه اروپا با تکرار ادعای بی‌اساس ارسال موشک‌های ایران به روسیه، از تحریم ۱۴ فرد و نهاد ایرانی خبر داد.اتحادیه اروپا در بیانیه‌ای اعلام کرد که شورای اروپا ۷ فرد و ۷ نهاد ایرانی را به اتهام ارسال موشک‌های ایرانی به روسیه برای استفاده در جنگ و کرایس تحریم کرده‌است. پیشتر، «جوژپ بورل» مسئول سیاست خارجه اتحادیه اروپا گفته بود که پیشنهاد تحریم ایران به اتهام ارسال موشک به روسیه، ادعایی که از سوی ایران و روسیه رد شده‌است، در نشست امروز وزرای امور خارجه اتحادیه اروپا مطرح شده و مورد بحث قرار خواهد گرفت. فهرست تحریم‌های اخیر شامل سه شرکت هواپیمایی ایرانی (ایرلاین ساها، ماهان ایر و ایران ایر) و دو شرکت تدارکاتی است.همچنین سیدحمزه قلندری معاون وزیر دفاع، مقامات برجسته نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، قرارگه‌آورگری خاتم‌الانبیاء(ص) و نیروی هوافضایی سپاه و مدیران عامل شرکت‌های ثبت‌شده در اتحادیه اروپا، صنایع هواپیماسازی ایران (HESA) و سازمان صنایع هوافضا (AIO) در این لیست قرار دارند.در بیانیه وزرای اتحادیه اروپا آمده استت که افرادی که مورد هدف قرار می‌گیرند، دارای‌هایشان مسدود می‌شود و از سفر به اتحادیه اروپا منع خواهند شد.

□□□

خبر مهم از مذاکرات

تماس غیر مستقیم ایران و آمریکا متوقف شد؟

وزیر امور خارجه امروز در پایتخت عمان گفت که روند مسقط و تماس غیر مستقیم بین ایران و آمریکا در حال حاضر به دلیل شرایط خاص منطقه متوقف است و در حال حاضر زمینه‌ای برای این گفت‌وگوها نمی‌بینیم تازمانی که بتوانیم بحران جاری را پشت سر بگذاریم و آن موقع تصمیم خواهیم گرفت. به گزارش فارس، وی افزود: قبلاً اتفاقات افتاده و در دولت گذشته نیز این وضعیت وجود داشت و روندی به عنوان روند مسقط شناخته شده که در صورت تحریم مستقیم بین ایران و آمریکا تماس‌هایی از طریق عمان برقرار می‌شد. زیر خارجه اظهار داشت: این روند الان متوقف است، به دلیل شرایط خاص منطقه. الان ما زمینه‌ای برای این گفت‌وگوها نمی‌بینیم، تا زمانی که بتوانیم بحران جاری را پشت سر بگذاریم. آن موقع تصمیم خواهیم گرفت که چگونه وارد کار مجدد آیانشویم و یا نشویم و چگونه بشویم. رئیس دستگاه دیپلماسی همچنین خاطر نشان کرد: در این سفر تماسی نبوده است. این که پیامی به کشورهای دیگر داده شود، به من بله در همه مشورت‌ها و رایزنی‌ها در کشورهای منطقه مواضع ایران را با قوت بیان کردم و خواستم که به اطلاع همه طرف‌ها برسد، هم آمریکا باید بداند موضع ایران چیست هم کشورهای اروپایی و هم کشورهای منطقه. موضع ما روشن است و بارها تکرار شده است. وی گفت: ما خواهان جنگ و درگیری نیستیم اگرچه برای آن کاملاً آمادگی داریم. متعقدیم دیپلماسی باید کار کند و جلوی یک بحران بسیار بزرگ را در منطقه بگیرد.

□□□

بزشکیان به مناسبت روز جهانی استاندارد دولت وفاق ملی، کسب رضایت مردم را بک اصل محوری می‌داند

رئیس جمهور با صدور پیامی به مناسبت روز جهانی استاندارد گفت که دولت وفاق ملی از نظام استاندارد انتظار دارد بانقش آفرینی فعالانه در بهبود کیفیت کالاها و خدمات، بتواند در ارتقای سطح زندگی آحاد جامعه نقش متمایز و واقعی خود را ایفا کند. به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان با صدور پیامی به مناسبت روز جهانی استاندارد تصریح کرد: بی‌شک نظام استاندارد در ارتقای کیفیت زندگی و رفاه مردم، تأمین منافع ملی و ارتقای توان رقابتی تولیدات ملی و تحقق برنامه‌های توسعه به‌ویژه تحقق اهداف سند چشم‌انداز و ترویج فرهنگ استاندارد، نقش بسیار مؤثر و اساسی داشته و می‌تواند بسترهای مناسبی را برای توسعه کشور فراهم سازد.

بایلنا همراه شوید

خبرگزاری کار ایران «ایلنا»

نیال فرخی

حالا دیگر سال‌ها و شاید دهه‌هاست که دکترین هسته‌ای ایران با تاکید بر استفاده صلح‌آمیز انرژی اتمی و همچنین عدم ساخت سلاح هسته‌ای سعی در شناسایی و بازنمایی خود در جهان دارد.

هر چند این نکته نیز همواره در بین بوده که به لحاظ بین‌المللی ایران با موانع زیادی در این زمینه روبرو است، اما فاکتور اصلی عدم ساخت سلاح هسته‌ای است. کما این که باید توجه داشت که برای ساخت سلاح اتمی ایران باید در جه‌اول به میزان مشخصی اورانیوم غنی شده در اختیار داشته‌باشد. حال البته به نظر می‌رسد که ایران بعد از خروج ترامپ از برجام و کاهش تعهدات هسته‌ای، امروز در شرایطی است که به میزان کافی اورانیوم غنی شده در اختیار دارد که چند بمب با آن بسازد. اما برای ساخت بمب، نیازمند مدتی آزمایش هسته‌ای هم هستیم که لزومنگاری‌های زمین‌شناسی، طبیعت‌این پروژه را برای جهان افشا می‌کند. بنابراین راه‌حلی برای ساخت مخفیانه آن نیز وجود ندارد.

فتوای صریح رهبری درباره ممنوعیت ساخت سلاح هسته‌ای

اما در این میان حتی اگر این مانع هم وجود نداشت، تندرهای داخلی با مانع اصلی دیگری در بیت‌مقام رهبری روبرو بودند. این مانع، نیز فتوای رهبری در مورد ممنوعیت ساخت سلاح هسته‌ای است.

متن فتوای آیت‌الله‌خامنه‌ای، از جمهوری اسلامی که در تاریخ ۲۱ آذر ۱۳۸۹ مبنی بر حرام‌بودن سلاح هسته‌ای صادر شده‌نیز به شرح زیر است:

«به‌استقامت‌افزون‌دن بر سلاح‌هسته‌ای دیگر انواع سلاح‌های کشتار جمعی نظیر سلاح‌شیمیایی و سلاح‌میکروبی نیز تهدیدی جدید علیه بشریت تلقی می‌شوند. ملت ایران که خود قربانی کار برد سلاح شیمیایی است، بیش از دیگر ملت‌ها خطر تولید و انباشت این گونه سلاح‌ها را حس می‌کند و آماده‌است همه‌امکانات خود را در مسیر مقابله با آن قرار دهد. ما کاربرد این سلاح‌ها را حرام و تلاش برای مصونیت بخشیدن اینها، بشر از این بلا‌ی بزرگ را وظیفه همگان می‌دانیم.»

اما شاید اولین ماجرای عبور از فتوا و پیام رهبری به سال ۱۳۹۷ و دوران خروج ترامپ از برجام می‌گردد. در اردیبهشت سال ۱۳۹۷ و کمتر از یک هفته به پایان مهلت خروج ترامپ از برجام بود که بنیامین نتانیاهو از اسرائیل یک‌شوی تلویزیونی به راه‌انداخت و بارآنه‌اسنادی که مدعی بود از ایران خارج کرده، فریاد زد: «ایران دروغ

باید توجه داشت که در شرایطی که مقام معظم رهبری از عدم تعلل و عدم شتاب‌زدگی می‌گویند و مسئولان در دستگاه دیپلماسی با تاکید بر این که ما خواهان جنگ نیستیم، تلاش می‌کنند کمترین آسیب از افزایش تنش‌ها به کشور وارد شود؛ لازم است که این آقایان در مجلس به اقدامات خود بیشتر فکر کنند

گزارش

بزشکیان در دیدار با معاون نخست‌وزیر جمهوری آذربایجان:

با همکاری می‌توانیم امنیت و مسائل مرتبط به خود را حل کنیم

رئیس جمهوری اسلامی ایران در دیدار با معاون نخست‌وزیر جمهوری آذربایجان با بیان اینکه باز شدن پای کشورهای دیگر به منطقه، راه صلاح کشورهای این منطقه نمی‌دانیم، تصریح کرد که از تمام پروژه‌هایی که ارتباطات میان کشورهای اسلامی را بیش از پیش توسعه دهد، استقبال می‌کنیم. به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان پیش از ظهر امروز دوشنبه در دیدار «شاهین مصطفی» معاون نخست‌وزیر جمهوری آذربایجان بر اهمیت گسترش همکاری‌های مشترک بین دو کشور تاکید کرد. رئیس جمهور در این دیدار با اشاره به اشتراکات تاریخی و فرهنگی دو کشور، گفت: شمار افراد ما هستند و گسترش روابط دو کشور برای ما ارزش بسیاری دارد.

وی بر احترام به تمامیت ارضی جمهوری آذربایجان تاکید و اظهار کرد: معتقدیم حق حاکمیت هیچ کشوری نباید نادیده گرفته شود، از سوی دیگر باز شدن پای کشورهای دیگر به منطقه، راه صلاح کشور های این منطقه نمی‌دانیم، چرا که باور داریم با همکاری یکدیگر می‌توانیم امنیت و مسائل مرتبط به خود را حل کنیم و این سیاست اصولی دولت جمهوری اسلامی ایران است که همواره بر آن تاکید داشته و داریم. رئیس جمهور همچنین با تاکید بر ضرورت تسریع در اجرای تفاهات میان دو کشور، افزود: در دیدار با مقامات سایر کشورهای همسایه و کشورهای اسلامی منطقه هم تاکید کرد هام که باید امکانی را فراهم کنیم تا ارتباط و مرادلات میان مردم تسهیل شود. در همین راستا تمام پروژه‌هایی

گفت و گو

ریجستری آیفون خواست و دغدغه مردم است

وعده وزیر ارتباطات برای حل مشکل فیلترینگ و ریجستری



نظر بدهد و پیگیری کند وزارت ارتباطات است. هم‌اکنون دو مدل گوشی

از حمله پامنبری به روحانی در فرودگاه تا داد و فریاد در میان سخنرانی پزشکیان

سعید جلیلی؛ کارخانه تولید اخلا لگر

روز ۲۱ مه ۱۴۰۳ مسعود پزشکیان رئیس جمهور برای مراسم آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها به دانشگاه تهران رفته بود، اما قبل از آنکه کلامی از دهانش خارج شود، برخی دانشجویان شروع به اعتراض کردند

و فضای جلسه متشنج شد. یکی از این دانشجویان که صدای بلندتری داشت و حرارت بیشتری به جنب‌وجوش می‌برد داخل از سوی پزشکیان دعوت شد تا قبل از رئیس جمهور به بیان صحبت‌های خود بپردازد. این فرد علیرضا صفری، مسئول بسیج دانشجویی دانشگاه تهران بود که در سخن

toseirani.ir

نوع ایرانی

بررسی نامه ۳۹ نماینده مجلس درباره دکترین هسته‌ای ایران و خواش آرای موافقان و مخالفان

احیای بازدارندگی یا گره در دکترین هسته‌ای



و سپاسیون کشور انجام می‌دهند. باید توجه ویژه داشت که اسر ایلیل به خاطر جنایات انجام داده در غزه سعی دارد برای تداوم این جنایات در غزه و لبنان بهانه تازه پیدا کندو موضوع هسته‌ای در ایران می‌تواند اجاعمی علیه ایران به سود اسر ایلیل انجام بدهد و حملات و خرابکاری‌های این رژیم را توجیه کند.»

حیرت مخالفان نامه و

اصرار موافقان هسته‌ای شدن
در واقع به نظر می‌رسد این نماینده مجلس تلویحا در خواست تغییر فتوای مورد اشاره را نیز داشته است. اما این نامه‌ها واکنش‌های جدی مواجه‌شد و فاطمه مهرجانی، سخنگوی دولت چهارم نیز در این نقطه گریز از موضوع جمهوری اسلامی در خصوص ساخت بمب هسته‌ای ثابت است و مطابق نظر مقام معظم رهبری، این اقدام از نظر شرعی حرام است.

هم چنین احمد زیدآبادی فعال سیاسی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «صوت برای حمله به کشور! این نغمه‌ای که برخی مخالف در مورد لزوم «تغییر دکترین اتمی ایران» را انداختند، زدن نا شنایی کامل یا ممانعت قدرت در خاورمیانه و در سطح بین‌الملل است. حرف‌از تغییر دکترین اتمی نه فقط کمترین بازدارندگی به وجود نمی‌آورد بلکه حتی طرح بحث آن در این وضعیت نوعی دعوت برای حملهٔ نظامی به کشور از سوی یک ائتلاف نظامی میهن و فرهنگ‌دوست است. همین را می‌خواهند؟»

حسمت‌الله فلاحت‌پیشه، رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست‌خارجی در مجلس دهم نیز اما به این در خواست واکنش نشان داد و آن را دعوت از حمله نظامی به ایران دانست و گفت: «من معتقدم طرح مساله «نیاز ایران به داشتن بمب یا سلاح هسته‌ای» در شرایطی که کشور چنین برنامه‌ای ندارد به معنای دلدن گری تأسیسات هسته‌ای و اقدام بسیار خطرناکی است که برخی نمایندگان

شماره ۱۷۴۲ / سه‌شنبه ۲۴ مهر ۱۴۰۳ / ۱۱ ربیع‌الثانی ۱۴۴۶ / ۱۵ اکتبر ۲۰۲۴

دروغ دستکم صداسیما را اختیار نزد یکان جلیلی و تیم پایداری نشان داد که از گروهی است که اصرار دارند مسولان فتوای رهبری را هرا که دهو به دنبال ساخت سلاح هسته‌ای برود.

سابقه در خواست خروج از ان بی تی و هسته‌ای شدن

البته طرح مساله خروج ایران از ان بی تی دویار مطرح شده است. یک بار در سال ۱۳۹۸ و زمان عملیاتی شدن تحریم‌های آمریکا علیه ایران که اتفاقا هم محمدجواد ظریف آن را پیشنهاد داد و یک اهرم فشار بود.

در حقیقت این همان درخواستی که روزهای اخیر نیز بار دیگر به‌طور جدی از سوی برخی سیاستمداران مطرح می‌شود.

علاالدین پروجردی نماینده مجلس و رئیس پیشین کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی نیز چندی پیش بحث خروج ایران از ان بی تی را مطرح کرد. بروجردی در پاسخ به این پرسش که در صورت حمله احتمالی رژیم صهیونیستی، خروج ایران از پیمان ان بی تی چه حد احتمال دارد به‌العالم گفت: «هر اتفاقی ممکن است بیفتد و خروج از NPT، به‌ویژه در داخل مجلس و بین نمایندگان ملت در راستای دفاع از حریم منافع ملی کشور، یک ایده جدی به حساب می‌آید که البته عملیاتی شدن آن در نهایت نیازمند مصوبه قانونی مجلس است. ما بر اساس ماده ۱۰ قانون NPT در کشور مان این اجازه را داریم که اگر علیه منافع ملی مان عمل شود، بتوانیم از این معاهده که به صورت داوطلبانه عضو آن شده‌بودیم خارج شویم.» او در ادامه اشاره به نگرانی آمریکا از خروج ایران از معاهده NPT بیان کرد این نگرانی از آن جهت است که محتوای این معاهده تعهدی نسبت به عدم ساخت سلاح هسته‌ای بوده و وقتی ایران از آن خارج شود یعنی نسبت به این موضوع متعهد نخواهد بود.»

تصمیم‌سازی برای دکترین هسته‌ای
در این میان آن‌چه که باید مورد توجه قرار بگیرد این است که به نظر نمی‌رسد تغییر دکترین هسته‌ای ایران همانطور که مستخگی دولت اعلام کرده در دستور کار باشد و اگر هم باشد، بدیهی است که نیاز به نظر رهبری دارد.

بنابراین نامه عده محدودی از نمایندگان مجلس که نسبت‌شان از نظر کمی و کیفی با مجلس شورای اسلامی مشخص است خیلی قابل‌اعتنا به نظر نمی‌رسد. این‌اما به‌منی بی‌اثر بودن اقدام آنهاوارانه سیگنال‌هایی متفاوت بارو یک‌دو موضع رسمی کشور به کشورهای دیگر نیست. باید توجه داشت که در شرایطی که مقام معظم رهبری از عدم تعلل و عدم شتاب‌زدگی می‌گویند و مسئولان در دستگاه دیپلماسی با تاکید بر این که ما خواهان جنگ نیستیم، تلاش می‌کنند کمترین آسیب از افزایش تنش‌ها به کشور وارد شود، لازم است که این آقایان در مجلس به اقدامات خود بیشتر فکر کنند. اگر هم نمی‌کنند انتظار می‌رود که چهره‌های منطقی‌تر در مجلس و جبهه اصولگرایان به آن‌ها تذکره لازم را بدهند.

مساله دکترین نظامی وهسته‌ای کشور، تصمیم‌گیری برای آن چه باید رخ بدهد، مساله‌ای نیست که به‌شکل نامه نگاری بدون کارشناسی قابل طرح و بررسی باشد و باید حتی به‌مساله‌بار تبلیغاتی که می‌تواند دشمن بر روی این مدل رفتار هائیز نسوار کند توجه ویژه‌شود.

تصمیم‌گیری برای دکترین هسته‌ای



منطقه است، اظهار کرد: مناسبت به هیچ کشوری ادعای ارضی نداریم و متقابلا ادعای هیچ کشوری علیه تمامیت ارضی خود را نمی‌پذیریم و معتقدیم مسائل و مشکلات منطقه باید از طریق مذاکره میان کشورهای منطقه حل و فصل شود.

شاهین مصطفی با اعلام آمادگی کشورش برای تداوم همکاری‌های گسترده با ایران و اجزای شدن تفاهنامه‌های قبلی، به برگزاری نشست بین‌المللی در باکو با موضوع تغییرات اقلیمی در آینده نزدیک اشاره کرد و از پزشکیان برای شرکت در این نشست دعوت به عمل آورد.

بهرتر کنند و در کنارش بحث ریجستری را دنبال کنند و یک مهلتی خواستند تا ایزرانی‌های لازم را بدست‌گانه‌انجام دهند وی گفت: جلوی یک موضوع ساده و معمولی یعنی واردات گوشی‌های آیفون را به بهانه خروج ارز گرفته ایم ولی از آن طرف قاچاق انجام می‌شود. در آمد در این حوزه سالانه یک میلیارد دلار است که بعدا تقسیم می‌شود و به شکل ارز از کشور خارج

شود و الان این ارز از طریق بازار غیر رسمی و به صورت قاچاق از کشور خارج می‌شود که این باعث می‌شود درآمد دولت هم تأمین نشود و حق الناس است درحالی که این تعرفه حق مردم است در واقع ممنوعیت واردات آیفون بازی دوسر باخت است که مردم ناراضی هستند و مردم دولت درآمدی از بازار فروش آن نصیب نمی‌شود. یکی از موضوعات در بحث ممنوعیت واردات آیفون بحث تأمین ارز است، گفت: لغو ممنوعیت واردات آیفون مطالعه به حق مردم است و قشری از مردم دوست دارند این گوشی دستشان باشد. اینکه ما جلوی واردات را بگیریم و بگوییم فلان برند اجازه ندارد شود چون ارز از کشور خارج می‌شود اجحاف در حق مردم است. دولت نباید وارد این فضا شود. باید حق مردم را اندک‌اندک این روند هلاک‌ناشی قطع‌مسواال از وزیر ارتباطات و همچنین وزیر اقتصاد را اکید خواهیم زد.

ناخوشایند برای برهم‌زدن سخنرانی‌ها و مراسمات رسمی شود. ۱۱ سال پیش در ششم مهرماه سال ۱۳۹۲، زمانی که حسن روحانی رئیس‌جمهور وقت از اولین سفر خود به تیپوهر که بازی می‌گشت، برخی عناصر افراطی با حضور در فرودگاه، به خودروی رئیس‌جمهور حمله کردند و صحنه‌های که مشابهی را ثبت کردند یکی از این افراد که با جارت، زبانی کتار خودروی رئیس‌جمهور بر سر او فریاد می‌کنید. محمدصادق شهبازی بود. شهبازی آن روز هافر دی ناشناس بود. در ست مانند علیرضا صفری در سال ۱۴۰۲. با این حال، برسانه‌ها هویت شهبازی را هم بر ملا کردند و مشخص شد که او هم از حامیان سفت و سخت سعید جلیلی است و از قضا هماهنگ کننده ستاد مردمی خیانت علیه دولت از سعید جلیلی در جریان انتخابات ریاست جمهوری ۹۲ بوده است. اینکه هر اقدام غیر متعارف از سوی افراطی‌ها، این گونه به سعید جلیلی ختم می‌شود، نکته‌ای قابل توجه است.



خنثی کرد و سخنرانی اش تبدیل به کمی تشکر و تعارف با پزشکیان شد، اما این موضوع نمی‌تواند باعث نادیده گرفتن خاستگاه این گونه حرکات